



DIALOGUE EUROPÉEN INTERCULTUREL SUR LA NATURE

**Proiect multilateral Comenius
Nr. COM-08-PM-60-IS-RO**

Durata proiectului:

2008 – 2010

Coordonator:

prof. Anghel Elena

Parteneri:

Instituto Tecnico Commerciale Statale „Enrico Tosi ”, Busto Arsizio,
Italia Mehmet Gonc Lises, Ankara, Turcia
Liceo scientifico „Elio Vittorini”, Gela,
Italia IES l’Alzina, Barcelona, Spania

Nr. participanți din școală:

150 elevi / 20 profesori

Obiective:

studierea și identificarea de către elevii din școlile partenere a problemelor de mediu, cât și înțelegerea de către aceștia a necesității participării active la stabilirea și menținerea unor condiții normale de mediu și a unei relații armonioase între om și natură și identificarea unor soluții la aceste probleme;

cunoașterea cauzelor problemelor ecologice și a factorilor de mediu care influențează relația om-natură;

dezvoltarea competențelor de comunicare în limbi străine și în limba maternă;

dezvoltarea competențelor civice;

dezvoltarea dragostei pentru natură și a sensibilității artistice a elevilor.

Rezultate:

Elevii implicați în proiect au studiat atât opere literare și științifice importante din cultura fiecărei țări partenere, cât și creații artistice populare sau culte care vorbesc despre natură și exprimă atitudini umane față de aceasta. Astfel, s-a realizat un CD care cuprinde fragmente semnificative din aceste opere (sub formă de texte, cântece, imagini ale monumentelor naturale importante pentru fiecare țară parteneră etc.). S-a realizat un imn al proiectului despre natură (în acest imn fiecare școală parteneră a scris cel puțin o strofă). De asemenea, fiecare partener a ales un **simbol natural specific regiunii** în care se află școala sa, simbol al cărui

alegere a fost precedată de un concurs la care elevii au luat parte și au făcut propuneri pe care trebuiau să le argumenteze.

Elevii și profesorii implicați în proiect au făcut schimb pe Internet de opinii, idei și imagini pe tema naturii. Imnul a fost prezentat publicului larg într-un spectacol realizat spre finalul primului an de proiect în fiecare școală parteneră.

Școlile partenere au organizat în comun un spectacol intercultural, realizat spre finalul primului an de proiect la Busto Arsizio, cu ocazia întâlnirii de proiect din Italia. Spectacolul a fost conceput într-o manieră interculturală, întrucât a cuprins și elemente din cultura țărilor partenere (atât sub formă de cântece, dansuri etc. prezentate direct în spectacol, cât și sub formă de imagini video, expoziții cu obiecte de artă populară specifice țărilor partenere, fotografii etc.).

Dezbateri și simpozioane pe teme de mediu, activități de ecologizare în localitatea și regiunea din care provin școlile partenere.

Realizarea de către profesorii din echipa de proiect a unor activități de **diminuare și prevenire a poluării mediului**

Elevii din cadrul proiectului au devenit mult mai receptivi la participarea în școală la diversele activități referitoare la mediu.

Schimb de bune practici în activitatea de protejare a mediului, educațională și social-culturală cu instituțiile partenere.

Dezvoltarea la elevi a unor abilități și competențe: de comunicare, lingvistice, de relaționare, de folosire a tehnologiilor moderne, de cercetare pe baza unei teme date, informatice, de cetățenie europeană activă, de management, de evaluare, de lucru în echipă.

Produce finale:

imnul proiectului;

un CD al proiectului;

spectacol intercultural realizat de țările partenere;

o carte despre natură, cu titlul: **„Livre européen de la nature”**.